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ВСТУП 

Сучасна освіта вступила в еру інформатизації та інформаційних 

технологій. Відповідно, виникла потреба активного впровадження цих 

технологій, а також ефективної їхньої інтеграції з іншими навчальними 

галузями. Отже, актуальними є питання, від яких значною мірою залежить 

загальне уявлення про можливості комп’ютера, у тому числі і його місця, 

ролі та функцій під час вивчення дисципліни «Основи охорони праці». 

Проблема забезпечення тісного зв’язку між життям і навчанням є актуальною 

і потребує від викладача цієї дисципліни пошуку інноваційних методів і 

засобів навчання на основі реальних життєвих ситуацій. В умовах глобальної 

інформатизації освітянам у вирішенні цієї проблеми допомагають засоби 

телекомунікацій та інформаційних комп’ютерних технологій.  

Особливу актуальність у сучасних умовах інтенсивного розвитку нових 

інформаційних технологій на базі загальної комп’ютеризації здобуває 

організація підготовки студентів вищих навчальних закладів щодо 

використання інформаційних технологій в майбутній професійній діяльності. 

 У сучасних умовах розвитку національної системи освіти, реалізації 

Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, модернізації 

вищої освіти України, особливого значення набувають проблеми професійної 

підготовки майбутнього вчителя. Одним із пріоритетних завдань 

реформування освіти є підготовка нового покоління педагогів, здатних до 

професійної діяльності в умовах впровадження інформаційно-

комунікаційних технологій у навчальний процес. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури показав, що у вітчизняній 

педагогічній науці досить широко висвітлені концептуальні основи процесу 

інформатизації системи освіти, у полі зору багатьох учених був педагогічний 

потенціал інформаційних технологій, досліджувалась проблема формування 

інформаційної культури вчителів, зокрема у працях  О.П.Панчука, 

П.С.Атаманчука, В.В.Мендерецького, Т.П.Поведи, Р.М.Білика, О.Г.Чорної  

та інших науковців.  
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Здійснений аналіз праць цих та інших науковців засвідчив, що в 

педагогічній науці накопичено певний досвід дослідження проблем 

підготовки викладача в умовах інформатизації освіти. Водночас ряд аспектів 

потребує подальшого вивчення, зокрема недостатньо вивчено процес 

формування у майбутніх вчителів вмінь використання інформаційних 

технологій у професійній діяльності.  

Проведене діагностування рівня сформованості вмінь, необхідних 

майбутньому вчителю технологій для успішної професійної діяльності з 

використанням засобів інформаційних технологій, серед студентів-

випускників вищих педагогічних навчальних закладів показало недостатній 

рівень їх розвитку. 

Складність і багатогранність проблеми, теоретична нерозробленість 

багатьох її аспектів доводять важливість подальших спеціальних досліджень. 

До того ж існує суперечність між наявним рівнем умінь, яким повинні 

володіти майбутні вчителі технологічної освіти в умовах інформатизації 

освіти та вимогами до професійної підготовки педагога. 

Термін «інформаційно-комунікаційні технології» (ІКТ, від англ. 

Information and communications technology, ICT) часто використовується як 

синонім до інформаційних технологій (ІТ), хоча ІКТ – це загальніший термін, 

який підкреслює роль уніфікованих технологій та інтеграцію 

телекомунікацій (телефонних ліній та бездротових з’єднань), комп’ютерів, 

підпрограмного, програмного забезпечення, накопичувальних та 

аудіовізуальних систем, які дозволяють користувачам створювати, 

одержувати доступ, зберігати, передавати та змінювати інформацію. 

Все більш зростаючі вимоги до підготовки майбутнього вчителя та 

необхідність наблизити його підготовку до сучасних вимог щодо 

педагогічної діяльності потребує перегляду методичної системи навчання в 

університетах та педагогічних ЗВО.  

Об'єктом дослідження є процес навчання фахівців освітньої галузі 

дисципліни «Основи охорони праці». 
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 Предметом дослідження є комп'ютерно–орієнтована методична 

система викладання дисципліни «Основи охорони праці»у вищих навчальних 

закладах. 

Мета дослідження — визначення ролі і місця інформаційно-

комунікаційних технологій під час вивчення дисципліни «Основи охорони 

праці» у процесі підготовки майбутніх фахівців освітньої галузі. 

 Методи дослідження : 

− теоретичний  аналіз  науково–методичної  та  психолого–

педагогічної літератури з проблеми дослідження; 

− бесіди з викладачами, які проводять лекційні, лабораторні, 

практичні заняття з дисципліни «Основи охорони праці»; 

– спостереження за роботою студентів під час навчальних занять з 

дисципліни «Основи охорони праці»; 

– проведення анкетування та інтер’ю з студентами старших курсів. 

 Виходячи з предмета, об’єкта та мети дослідження нами визначенні 

такі завдання: 

− охарактеризувати сутність поняття «інформаційні технології» та 

визначити їх класифікацію, дати їм характеристику; 

– провести аналіз психолого-педагогічної літератури з проблеми 

впровадження ІКТ в освітній процес ЗВО; 

– визначити роль комп’ютерних технологій у підвищенні мотивації, 

інтересу та результативності студентів у навчанні;  

– визначити можливості застосування ІКТ під час вивчення 

дисципліни «Основи охорони праці» у ЗВО. 

– довести необхідність використання ІКТ під час лекцій, практичних, 

лабораторних робіт, контролю та самоконтролю з «Основи охорони 

праці».  
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ВИСНОВКИ 

Запровадження інформаційно-комунікаційних технологій у процесі 

навчання інтегрованого курсу «Основи охорони праці» сприяє ґрунтовному 

засвоєнню майбутніми вчителями теоретичних знань, формуванню у них 

загальних системних уявлень, практичних навичок щодо ефективного 

управління безпечною діяльністю в соціальній та фаховій сферах. 

Вiдпoвiднo дo пocтaвлeнoї мeти тa визнaчeних зaвдaнь диcepтaцiйнoгo 

дocлiджeння в пpoцeci poзpoбки тa впpoвaджeння використання 

інформаційно-комунікаційних технологій під час викладання дисципліни 

«Основи охорони праці» у процесі підготовки фахівця освітньої галузі 

oтpимaнo нacтупнi peзультaти: 

– На основі аналізу наукових джерел охарактеризовано сутність поняття 

«інформаційні технології», визначено їх класифікацію та дана їм 

характеристика. 

– Визначено роль комп’ютерних технологій у підвищенні мотивації, 

інтересу та результативності студентів у навчанні. 

– Проведено аналіз психолого-педагогічної літератури з проблемами 

впровадження ІКТ в освітній процес ЗВО. 

– Розглянуто можливості застосування ІКТ під час вивчення дисципліни 

«Основи охорони праці». 

– Доведено необхідність використання ІКТ під час лекцій, практичних, 

лабораторних робіт, контролю та самоконтролю з «Основ охорони праці». 

Комплексний аналіз науково-методичних джерел, а саме науково-

методичної  та  психолого-педагогічної літератури, спостереження за 

роботою студентів, проведення анкетування та інтер’ю  під час занять із 

студентами старших курсів, бесіди з викладачами, які проводять практичні, 

лекційні та лабораторні заняття з дисципліни «Основи охорони праці», 
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зробив можливим розв’язання завдань дослідження і дав підстави для таких 

загальних висновків: 

 перевагами та можливостями навчання з використанням ІКТ слід 

відзначити інтерактивність та активне залучення студентів до процесу 

навчання, візуалізацію та можливість впливу одразу на декілька каналів 

сприйняття інформації, збільшення можливості мимовільного 

запам’ятовування матеріалу, індивідуалізацію навчання, широкі можливості 

для повторення матеріалу та контролю знань, зростання темпу засвоєння 

навчального матеріалу, можливість використання електронних підручників 

та відео заняттяів; 

 ефективність інформаційно-комунікаційних технологій багато в чому 

залежить від вміння викладача застосовувати їх на заняттях з дисципліни 

«Основи охорони праці» для досягнення певної педагогічної мети, 

раціонально поєднуючи з традиційними засобами навчання; 

 застосування новітніх технологій ставить нові завдання, які, передусім, 

полягають у вдосконаленні програмно-методичного забезпечення 

навчального процесу, створенні власних мультимедійних навчальних 

комплексів, що безумовно потребує серйозної науково-дослідної роботи з 

метою розробки алгоритму їх створення та методик для ефективного 

застосування. 

Таким чином, використання ІКТ у поєднанні зі знаннями та вміннями у 

сфері охорони праці дозволяє підвищити ефективність засвоєння студентами 

необхідних знань та набуття життєво необхідних навичок. На всіх етапах 

навчання засоби інформаційно-комунікаційних технологій стимулюють 

розвиток розумової діяльності, створюють і підсилюють мотивацію, 

розширюють можливості подачі інформації та відкривають додаткові 

можливості самоаналізу.   
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